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公民館地域フォーラムとは 

公民館地域フォーラムは，公民館が地域の生涯学習の拠点となるよう，地域の皆様

が自由に事業や地域の課題等を話し合い，共に考える集まりです。 

 

フォーラムの概要 

日時 令和 6 年 12 月 6 日(火) 11：00～12：00 

会場 東旭川公民館 １階 講座室 

参加者 男性 5 人  女性 4 人 

    (公民館長)  計 9 人 

 

発言要旨 

【公民館】 

・東旭川地区の文化活動推進に御尽力いただき心から感謝申し上げる。 

・また，本日のフォーラムの出席者の中に，先日開催した令和６年度東旭川地区市

民文化祭に協力してくれた方々もおられるが，無事終了することができ，この場を

借りて重ねてお礼を申し上げたい。 

・本日は，東旭川公民館の運営状況等の報告や，文化祭をはじめとした次年度に向

けての事業活動等の検討に資するため，東旭川公民館地域フォーラムを開催するこ

ととなった。忙しい中，御出席いただき感謝申し上げる。 

・次第に沿って，意見交換をしたい。 

最初に，公民館の方から，簡単に運営方針や事業実績等について説明したい。 

組織・職員数については次のとおり。 

部は正職員で 97名。課は 21 名。東旭川公民館は館長のほか，昼間はセンターを入

れて 3名の会計年度任用職員。夜間は 2 名。代替職員が 1名。分館に 4名の職員。合

計 11名で運営している。 

・公民館に関する計画等は次のとおり。 

社会教育基本計画には 5 つの基本目標があり，公民館としては， 



(1)公民館が地域の人づくり，地域づくりの拠点となる。 

(2)公民館が地域において親しまれる場となるという運営方針・目標を掲げてい

る。 

具体的には，(1)学習機会の提供(2)施設の提供(3)情報の提供(4)活動支援(5)地

域支援(6)交流連携(7)市民参加の七つの取組を展開している。 

・実績としては，R3 の事業活動数が 1548 件から R5 は 3501 件。R6 も上半期で 1790

件。施設利用者数も 22954 人から 27566 人。R6 も上半期で 16734 人となっている。

コロナ後は徐々に回復しているが，まだまだコロナ前の水準には達していない。サ

ークルの解散や会員の減少等が原因かと思っている。 

・アンケート結果を見ると施設や備品，職員の対応は 90%以上とまずまず。その他

は総じて 70～80%で，とても満足できる水準ではない。 

施設に関しては照明等の不具合やエアコンや扇風機等の設置希望が多い。 

ホールの照明はただいま工事中。扇風機の貸し出し，石けん配置，引き戸の戸車交

換は実施済み。小さな照明も順次 LED 化している。エアコンも予算要望中。サーク

ル間を自由見学したいという意見もある。会員増強への一手か。 

・文化祭については，アンケートによると，展示だけでなく，ステージの開催や食

に関する要望が多い。 

 

・続いて，地域や公民館の課題や来年度以降の事業の在り方などについて，意見交

換と質疑応答をしたい。 

 

(出席者) イベントの PR をもっとするべきでないか。支所などにポスターなどを貼

ったり，学校に生徒への周知を依頼してはどうか。 

(回答) イベントに応じて，広報誌や SNS はもとより，地元の行政機関・学校や農

協・金融機関・スーパーなどに協力を求めていく。文化祭であれば各自手分けして

ポスティングするのも広報活動として有効な手立てだと思う。 

(出席者) 文化祭については，展示だけでなく，ステージ発表や食べ物の提供が必

要。子供向けのイベントも行うべき。 

(回答) 楽器演奏の団体や本日出席している「そば道場」のように，声を掛ければ参

加に前向きな団体もある。主催者側の体制が整えば参加を依頼して，一つ一つ実現

していくことも可能と考える。 



(出席者) 主催者側の文連は組織の形にこだわらず，有志を募って実行委員会を立

ち上げ，役割分担して皆が協力し合えばやっていけるのではないか。 

(回答) 今年の文化祭で展示に参加した団体はもとより，幅広くサークル等に声を

掛けて，協力を求めていきたい。 

(出席者) 人を呼び込む手法として，野菜を売る朝市やフリーマーケット等を実施

してはどうか。 

(回答) 朝市と「そば道場」との連携や草木染サークル関係のフリーマーケットな

ど，今後皆が協力していく体制が整えば色々な事業の実施が可能となっていると思

う。 

(出席者) 我々も皆協力するので，次年度に向けて是非頑張ってほしい。 

(回答) 次年度事業の検討・実施の際は，是非参加してもらいたいので，今後 

とも協力をお願いしたい。 



 

令和 6年度 

 

東旭川公民館地域フォーラム 

 

～地域や公民館の課題についての意見交換～ 

 

                                        日 時：令和 6年 12月 6日（金）11:00～正午 

                                   場 所：東旭川公民館 講堂 

 

 

１ 公民館からの説明 

 

  (1) 旭川市公民館事業の運営方針について 

 (2) 東旭川公民館事業について 

   ・令和 6年度の公民館事業について 

   ・アンケート結果について 

 

 

２ 参加者との意見交換等 

 

 (1) 地域や公民館の課題に関する意見交換 

(2) 来年度以降の文化祭の在り方など 

 

  

 

 

 

   

    

 

 



大設問 評価点 4 3 2 1

73 44 2 0

61.0% 37.0% 2.0% 0.0%

99 21 2 0

81.0% 17.0% 2.0% 0.0%

46 39 28 7

38.0% 33.0% 23.0% 6.0%

44 52 17 8

36.0% 43.0% 14.0% 7.0%

46 49 22 3

38.0% 41.0% 18.0% 3.0%

27 69 21 0

23.0% 59.0% 18.0% 0.0%

46 65 11 0

38.0% 53.0% 9.0% 0.0%

28 64 25 2

24.0% 54.0% 21.0% 2.0%

33 50 32 5

28.0% 42.0% 27.0% 4.0%

30 59 31 0

25.0% 49.0% 26.0% 0.0%

31 56 32 0

26.0% 47.0% 27.0% 0.0%

34 56 24 5

29.0% 47.0% 20.0% 4.0%

39 60 19 2

33.0% 50.0% 16.0% 2.0%

28 56 30 5

24.0% 47.0% 25.0% 4.0%

30 53 31 4

25.0% 45.0% 26.0% 3.0%
はい いいえ

76 44

63.0% 37.0%

4 3 2 1

40 32 5 0

52.0% 42.0% 6.0% 0.0%

28 29 16 2

37.0% 39.0% 21.0% 3.0%
はい いいえ

63 51

55.0% 45.0%

小設問

４ 自由意見 〇公民館の中の照明，トイレ等不具合の場所は出来るだけ早くなおしてほしい。〇人数が減っているので少し心配です。
今年はなるべく参加したく思っています。〇体育館の切れている電球取替えを実施してください。〇運動後や勉強中，近
年の暑さにより熱中症になってしまう危険があることから，クーラーなどの涼しくなるものを設置してほしい。〇掃除きれい
にしていただきありがとうございます。〇職員の皆様に丁寧に対応していただいて感謝しております。〇公民館でのサー
クル活動は，生涯学習の観点からも大切にされるべきだと思うが，メンバー募集ポスターの掲示を東旭川支所では断られ
た。残念であった。〇夏はエアコンが無いので暑くて出席できないことがある。〇バドミントンのネット破れているので，新
しいのをください。〇掃除が行き届いて気持ち良いです。〇館長，職員の皆様の前向きな行動がスバラシイ〇ホールに大
型の扇風機(業務用みたいな)2台あると，夏場などとても助かるので取り入れてほしい。ホールの水場に石けんがなく
なったので補充してほしい。衛生面のため。〇カメラ教室希望します。〇小生は美瑛町から週一回通っています。こんな
立派な館があり，うらやましいです。〇サークル間の見学が自由にできれば良い。/

90

95

76

77

79

76

82

75

73

施設・貸出物品は快適に使えていま
すか

①

② 職員の対応は丁寧ですか

東旭川スポーツウェルネス吹矢クラブ囲碁サークル東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級
東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川
公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館
市民学級東旭川公民館市民学級東旭川公民館市民学級友楽ダンスサークル百寿大学ヨガ東旭川公
民館油絵サークル東旭川公民館油絵サークル東旭川公民館油絵サークル友大成卓球クラブ東旭川
パソコンクラブジャズダンスサークル百寿大学百寿大学百寿大学百寿大学百寿大学

団体名又は参加した講座名を御
記入願います

公民館主催の講座に参加したことが
ありますか

①

（①はい）→講座内容はあなたの役に
立ちましたか

②

（①はい）→講座を通じて新たな人と
のつながりができましたか

③

利用する部屋にWi-Fi等インター
ネットがあれば利用しますか

①

86

78

３ WiFiインターネットの利
用について

２　公民館主催講座について

他の利用者との交流や情報交換の場
になっていますか

③

掲示しているポスターやチラシは役
に立っていますか

④

学びに役立つ情報提供を行っている
と思いますか

⑤

子育てや家庭教育に関する情報提供や学習
機会を充実させていると思いますか

⑥

学ぶ環境が整っていると感じますか

75

社会の変化や新たなニーズに応じた
施設運営を行っていると思いますか

⑧

様々な団体等と連携した学びの機会
を提供していると感じますか

⑨

⑫

⑦

73

75

75

78

73

下段　割合（％）東旭川公民館=アンケート集計結果
100点

満点換算

上段　実数（人） 

１　公民館の施設管理・運営
について

気軽に文化芸術に触れられる機会を
提供していると感じますか

⑬

他の文化施設と連携した学びの機会
を提供していると感じますか

⑭

文化芸術団体等への支援が充実して
いると感じますか

⑮

学んだ成果を生かす場や機会が充実
していると感じますか

⑩

地域の人材を活用していると感じま
すか

⑪

学校・家庭・地域が共に関係を深め、学び
合える環境を整えていると思いますか


